

**PROTOKÓŁ NR IX/11**  
**RADY MIEJSKIEJ W DOBIEGNIEWIE**  
**czas trwania od 10<sup>00</sup> do 14<sup>00</sup>**  
**sala nr 5 Urzędu Miejskiego w Dobiegniewie**  
**z dnia 27 kwietnia 2011 roku**

W obradach udział wzięli radni /lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

Ponadto w obradach udział goście / lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

**Ad.1.** Otwarcia IX sesji i powitania radnych, sołtysów, Przewodniczącego Zarządu Osiedla, Kierowników jednostek podległych oraz gości dokonał Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady Miejskiej. Stwierdził według listy obecności, że na stan 15 radnych obecnych było 15, a zatem podejmowane uchwały są prawomocne.

**Ad.2.** Tadeusz Bednarczyk Zastępca Burmistrza zaproponował o wprowadzenie do porządku obrad następującego projektu uchwały w sprawie:

↳ zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Osiek, Gmina Dobiegniew na lata 2011-2017.

Rada zmiany do porządku przyjęła jednomyślnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada porządek obrad przyjęła jednomyślnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

**Porządek obrad:**

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Odczytanie protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej.
5. Informacja o działalności burmistrza między sesjami.
6. Wnioski i zapytania.

7. Informacja o przeprowadzonych kontrolach zewnętrznych i wykonaniu zaleceń pokontrolnych w UM.
8. Informacja na temat zaległości podatkowych, udzielonych zwolnień podatkowych i ulg za 2010 rok.
9. Informacja na temat działalności Stowarzyszenia Wspierania Małej Przedsiębiorczości.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - a) rozstrzygnięcia skargi. /40/
  - b) nabycia nieruchomości w drodze komunalizacji mienia Skarbu Państwa. /41/
  - c) przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta i Gminy Dobiegniew na lata 2011-2016 z perspektywą do roku 2032”. /42/
  - d) zmiany uchwały Nr VI/37/99 w sprawie założenia publicznego Gimnazjum w Dobiegniewie. /43/
  - e) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Osiek, Gmina Dobiegniew na lata 2011-2017. /44/
11. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
12. Komunikaty.
13. Zakończenie sesji.

**Ad.3.** Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady wnioskował o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez czytania, ponieważ został sporządzony zgodnie z procedurą i przebiegiem VIII sesji Rady Miejski w Dobiegniewie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada protokół z poprzedniej sesji przyjęła jednogłośnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

**Ad.4.** Waldemar Szpila Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał protokół pokontrolny z dnia 19 kwietnia 2011 roku, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**Ad.5.** Informacja o działalności burmistrza między sesjami.

- Leszek Waloch Burmistrza Dobiegniewa – dnia 01 kwietnia br. spotkałem się z przedstawicielem strefy słubicko – kostrzyńskiej i grupą przedsiębiorców,

którzy są zainteresowani naszą strefą przemysłową. Następnie z Panem Marszałkiem ustalany był aneks do umowy Budynku Wielofunkcyjnego.

- Dnia 04 kwietnia odbyło się posiedzenie Zarządu Miejsko-Gminnego OSP.
- Dnia 05 kwietnia wspólnie z Zastępcą Burmistrza spotkaliśmy się z Zarządem Związków Zawodowych Zakładów Drzewnych w Dobiegniewie.
- Dnia 06 kwietnia byłem na spotkaniu Związku Gmin Polskich w Bydgoszczy tematem przewodnim była Natura 2000.
- Dnia 07 kwietnia spotkałem się z Wójtem Bierzwnika w sprawie Celowego Związku Gmin. Uczestniczy również w tym projekcie Gmina Strzelce Kraj. Odbyło się również spotkanie z Komendantem Powiatowym Policji w sprawie spraw bieżących oraz organizacji Euforii Dźwięku.
- Dnia 08 kwietnia odbyło się spotkanie z Panem Romanem Sondejem Kuratorem Oświaty, następnie z dyrektorami podległych placówek oświatowych na temat reformy oświaty na terenie gminy Dobiegniew.
- Dnia 07 kwietnia odbyły się wybory Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Grąsy.
- Dnia 11 kwietnia odbyło się kierownictwo urzędu.
- Dnia 13 kwietnia odbyło się spotkanie w Lubuskim Urzędzie Wojewódzkim z Kierownikiem Bohdanem Tołkaczem Oddział Gospodarki Przestrzennej w Wydziale Infrastruktury w sprawie zagospodarowania 200ha przy j. Osiek.
- Dnia 14 kwietnia gościliśmy Pana Pawła Rembarza Dyrektora Lubuskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Gorzowie Wlkp. regulacja rzeki Mierzęcka Struga będzie kontynuowana na odcinku 4 km.
- Dnia 14 kwietnia odbyły się wybory Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Mierzęcin. Sołtysem został wybrany Pan Ryszard Maćków.
- Dnia 15 kwietnia odbyło się posiedzenie Zarządu Miejsko – Gminnego OSP w sprawie powiatowych zawodów pożarniczych. Następnie odbyło się spotkanie z Panem Krzysztofem Kowalczykiem Zastępcą Komendanta Wojewódzkiego Policji w sprawie Euforii Dźwięku i Budynku Wielofunkcyjnego.
- Dnia 15 kwietnia odbyło się również spotkanie z Panią Elżbietą Moś Dyrektorem Gimnazjum i Panią Jolantą Pawlak Dyrektorem Zespołu Szkół w sprawie połączenia tych dwóch placówek oświatowych.
- Dnia 18 kwietnia gościłem w Zielonej Górze na spotkaniu w Regionalnej Izbie Obrachunkowej.

- Dnia 18 kwietnia odbyły się wybory Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Radęcinie. Sołtysiem został wybrany Pan Paweł Wilczak.
- Dnia 19 kwietnia odbyły się wybory Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Ostrowiec.
- Dnia 20 kwietnia odbyły się wybory Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Wołogoszcz.
- Dnia 20 kwietnia odbyło się spotkanie w Gorzowie Wlkp. z delegacją Chin.
- Dnia 21 kwietnia gościliśmy w Dobiegniewie delegację z Chin.
- Dnia 21 kwietnia odbyły się wybory Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Chomętowo.
- Dnia 26 kwietnia odbyły się wybory Sołtysa i Rady Sołeckiej Sołectwa Lubiewko oraz spotkanie z mieszkańcami miejscowości Osiek w sprawie Planu Odnowy Miejscowości Osiek.

#### **Ad.6. Wnioski i zapytania.**

- Michał Gacki Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – jakie były ustalenia podczas spotkań Pana Burmistrza z Komendantem Powiatowym Policji i Zastępcą Komendanta Wojewódzkiego Policji w sprawie Euforii Dźwięku?
- Leszek Wieczór radny – składam wniosek w sprawie naprawy nawierzchni na ul. Jeńców Obozu IIC przy okazji trwających prac na ul. Krasickiego.
- Marek Rajtarowski radny – nad jeziorem w Radęcinie zapchane są dwa kanały i zalewa w Lipince budynki mieszkalne.
  - Czy poczynione są jakieś kroki w sprawie dwóch bezdomnych w Radęcinie?
- Czesław Kotecki sołtys – jednym z tematów dzisiejszej sesji jest informacja na temat zaległości podatkowych, udzielonych zwolnień podatkowych i ulg za 2010 rok i chciałbym zapytać czy są poczynane starania, aby wyegzekwować osoby, które nie płacą podatków?
- Marek Wardziak sołtys – dużo słyzy się na temat bezpańskich psów. Na naszym terenie również występuje ten problem i należałoby poczynić jakieś kroki, bo może stać się tragedia.
- Sylwia Łązniewska radna – czy został już powołany Kierownik Centrum Integracji Społecznej?
  - W Ośrodku Pomocy Społecznej znowu zachodzi zmiana opiekunek u osób starszych i czy ta opieka ma być za odpłatnością?
- Waldemar Grzankowski sołtys – sprawa dotyczy zmiany sygnalizacji świetlnej przy Szkole Podstawowej na ul. Gdańskiej. Polegałaby ona na tym, że nie dziecko włączałoby

światło tylko cały czas byłoby światło czerwone a dopiero przy zbliżeniu się do przejścia i jeżeli nikogo by nie było na przejściu światło zmieniałoby się na zielone. Takie rozwiązanie byłoby o wiele bezpieczniejsze.

- Jan Bekala sołtys – proszę o zajęcie się sprawą dotyczącą wyrządzania szkód rolnikom przez dziki.
  - Czy będzie zrobiona szopka przy świetlicy wiejskiej w Grasach?
- Jerzy Biel radny – na ul. Leśnej budowany jest kompleks sportowy proponuję, więc aby wylapywać młode talenty i utworzyć klasę sportową.
  - W czerwcu odbędzie się Święto Konia w Mierzęciniu i odwiedzi naszą gminę dużo ludzi należałoby uzupełnić ubytki na drodze do Mierzęcina.
- Jan Wieczer Przewodniczący Zarządu Osiedla – czy samochód z OPS mógłby zawozić ludzi do szpitala do Drezdenka, ponieważ na dzień dzisiejszy nie ma żadnego dojazdu.

**Ad.7.** Informacja o przeprowadzonych kontrolach zewnętrznych i wykonaniu zaleceń pokontrolnych w Urzędzie Miejskim stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**Ad.8.** Informacja na temat zaległości podatkowych, udzielonych zwolnień podatkowych i ulg za 2010 rok stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- Jolanta Pawlak radna – kwota zaległości podatkowych jest dość duża – ponad 300 tys. zł. Jakie kroki gmina podejmuje w celu uzyskania tych zaległości?
- Jacek Antropik Skarbnik Gminy – zaległości nie są tylko podatkowe ale przejęte również zaległości z Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej. Osoby, które mają zaległości podatkowe są na bieżąco egzekwowane.
- Czesław Kotecki sołtys – mieszkaniec sołectwa Sarbinowo nie płaci wiele lat podatku od nieruchomości i uważam, że jest możliwość ściągnięcia tego podatku, ponieważ osoba pracuje.
- Jacek Antropik Skarbnik Gminy – taką sytuację należy uregulować.
- Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa – jeśli chodzi o zaległości czynszowe ściągaliśmy około 150 tys. złotych.

**Ad.9.** Informacja na temat działalności Stowarzyszenia Wspierania Małej Przedsiębiorczości stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**Ad.10.** Podjęcie uchwał w sprawie:

a) rozstrzygnięcia skargi.

- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady Miejskiej – odczytał uchwałę.
- Jolanta Pawlak radna – czy wpłynęła jakaś propozycja ze strony Wspólnoty Mieszkaniowej ul. Wojska Polskiego Nr 14 na temat, której rozmawialiśmy na spotkaniu ze wspólnotą?
- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady Miejskiej – na dzień dzisiejszy nie wpłynęła żadna propozycja od Wspólnoty Mieszkaniowej ul. Wojska Polskiego Nr 14.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednomyślnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją IX/40/11

b) nabycia nieruchomości w drodze komunalizacji mienia Skarbu Państwa.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednomyślnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją IX/41/11

c) przyjęcia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta i Gminy Dobiegniew na lata 2011-2016 z perspektywą do roku 2032”.

- Jolanta Pawlak radna – na jakiej zasadzie będzie możliwość wyegzekwowania od mieszkańców wymiany tego azbestu?
- Tadeusz Bednarczuk Zastępca Burmistrza – niewątpliwie wszyscy będziemy mieli problem z azbestem i nie mamy w budżecie zaplanowanych środków finansowych na ten cel. Przed nami nowe wyzwania na najbliższe lata.
- Karol Golec radny – czy ta uchwała musi już teraz być podjęta, jeżeli nie mamy zaplanowanych środków na ten cel?
- Tadeusz Bednarczuk Zastępca Burmistrza – jest to wymóg nałożony na samorządy, aby takie programy gminy miały podjęte i również żeby starać się o środki z zewnątrz.
- Jerzy Hatała Kierownik referatu Spraw Komunalno – Gospodarczych – program ten powinien być przyjęty dużo wcześniej. Kiedy będzie przyjęty program usuwania azbestu mieszkańcy gminy będą mogli starać się o dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, ale jest jeden warunek musi być przyjęty program i osoba musi być

zapisana na liście to wtedy wniosek będzie rozpatrzony pozytywnie. W tej chwili Ministerstwo Ochrony Środowiska taki program stworzyło i przeznaczyło na ten cel 400 mln zł, który wejdzie w życie w przyszłym roku.

- Waldemar Szpila radny – uważam, że rzecz, którą należy podkreślić jest to, iż o dotację mogą ubiegać się osoby, które podlegały inwentaryzacji a inwentaryzację tego azbestu można uzupełniać do roku 2012.
- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady Miejskiej – uważam, że te 400 mln zł dotacji z Ministerstwa wystarczyłoby na jedno województwo.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła większością głosów: za głosowało 8 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 7 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją IX/42/11

d) zmiany uchwały Nr VI/37/99 w sprawie założenia publicznego Gimnazjum w Dobiegniewie.

- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady Miejskiej – przedstawił pisma, jakie wpłynęły do Rady Miejskiej od grona pedagogicznego Gimnazjum i Szkoły Podstawowej, Rady Rodziców, protest uczniów Gimnazjum oraz pismo od Zarządu Powiatu Strzelecko – Drezdeneckiego. W tej sprawie spotykaliśmy się wielokrotnie w gronie radnych i w gronie pedagogicznym.
- Elżbieta Moś Dyrektor Gimnazjum – od początku, kiedy była propozycja Burmistrza o przeniesieniu Gimnazjum na ul. Poznańską byliśmy totalnie przeciwni, widząc tylko wszystkie złe strony i w ogóle nie rozmawialiśmy. Natomiast teraz rzeczywiście zaczęły się rozmowy i w sumie stwierdziliśmy, że trzeba się dogadać żeby było jak najlepiej. Propozycja połączenia Gimnazjum ze szkołą ponad gimnazjalną zdajemy sobie sprawę, że pozwoli funkcjonować temu trzeciemu etapowi edukacyjnemu, czyli szkole ponad gimnazjalnej, dlatego że teraz w każdej szkole jest coraz gorzej z naborem. Jeżeli starostwo mówi o klasach bardzo licznych 28-osobowych to, jeżeli do nas przyszłoby mniej to Burmistrz mówi, że takie klasy również będziemy mieć i nasze dzieci będą mogły korzystać z tego trzeciego etapu edukacyjnego. Rozpoczęliśmy rozmowy i staraliśmy się z Panią Jolantą Pawlak utworzyć wspólny arkusz organizacyjny zespołu szkół gdzie byłoby gimnazjum, liceum i szkoły zawodowe. Moje odczucia są takie, że dogadałyśmy się. Jedyne niepokój mój, nauczycieli i również rodziców, którzy pisali petycję to baza lokalowa. Pan Przewodniczący wspominał, że spotykaliśmy

się niejednokrotnie i również z Panią dyrektorem Pawlak same przeszliśmy szkołę na ul. Poznańskiej i patrząc gdzie by, co dobudować. W przyszłym roku w gimnazjum będzie 9 oddziałów i szkoły ponad gimnazjalnej 4 tj. 13 oddziałów tam jest niestety za mało sal, bo tylko 10 razem z salą komputerową. Proszę się nie dziwić naszym obawom i obawom rodziców, że szkoły się po prostu nie pomieszczą od 01 września. Pan Burmistrz obiecuje, że na pewno do 01 września wszystko zostanie zbudowane, poprawione, zrobione 3 sale, zaplecze sportowe-hala sportowa jest kilkaset metrów od szkoły, natomiast są różne warunki na dworze i trzeba się liczyć z tym, że dzieci nie zawsze wyjdą i o to również pytają rodzice. Pytają o świetlicę o zabezpieczenie odwozów i to są te nasze pytania i wątpliwości, że do 01 września to wszystko się stanie. Dla nas to nie jest na 100% pewne, że będzie to zapewnione. Rodzice pytają czy na pewno organ prowadzący ma na to pieniądze?

- Krzysztof Niedziałkowski radny powiatowy, nauczyciel gimnazjum – dla mnie nie do końca procedura jest czytelna. Kwestia przenosin gimnazjum nie tak dawno dopiero wynikła i działa się poza nami, bo rady innych gmin miały miejsce wcześniej niż Pan Burmistrz przybył do nas, a tak naprawdę powinno się zacząć od nas. Przeczytałem w Ziemi Dobiegniewskiej, że powiat planuje zlikwidowanie szkoły. Nie jest to prawda. Kwestia szkoły przejawiała się przez szereg lat mimo, że nie mieliśmy przedstawiciela w powiecie, teraz jest nas trzech i mamy odpowiednie funkcje i nigdy takie konkretne stanowisko nie padło mówiło się o możliwościach ale nie w kontekście likwidacji szkoły, mówiło się o zagrożeniach, ograniczeniach. Tutaj również dowiaduję się, że wczoraj mamy stanowisko powiatu. To stanowisko powiatu było na wniosek poprzedniego dnia wniosku zgłoszonego przez Pana Burmistrza, że takie chce mieć pisemne oświadczenie starostwa w tej kwestii. Myślę, że jest to presja w podejmowaniu decyzji i rozważniej trzeba podejmować te decyzje. Kwestia remontu i przygotowanie placówek wiąże się również z kosztami. Tylko, kiedy te remonty robić? W trakcie wakacji będzie odbywał się MMTPN Dobiegniew Cup i placówka musi być wykorzystana. Czy nie lepiej przygotować się i zrobić to za rok czasu? Widzimy taką potrzebę wspierania działań wszystkich a dobro dzieci - chodzi o wszystkie dzieci. Żeby nie było później problemów odnoszących się do nierozważnych i zbyt szybkich decyzji. Kwestia wspomnienia i działania placówek myślę, że to nie jest problemem i chciałbym zwrócić jeszcze raz o podjęcie rozważnych decyzji i rozsądzenie czy to już jest potrzebne czy być może lepiej przygotować się za rok? Bo my nauczyciele Gimnazjum w naszej perspektywie taką widzimy konieczność.



➤ Ewa Grzankowska Dyrektor Szkoły Podstawowej – ja już kilkakrotnie mówiłam na ten temat, ale być może nie wszyscy wiedzą, dlaczego jest taka presja w tym roku. Wszystkie argumenty, które tu padają są jak najbardziej rzeczowe. W tym roku wchodzi obowiązek 5-latków i te wszystkie dzieci, które kończą piąty rok życia muszą podjąć obowiązek przedszkolny w naszym Przedszkolu Miejskim. Z tego względu dzieci 6-letnie muszą podjąć również obowiązek szkolny w klasie „0” i dlatego w tym roku Szkoła Podstawowa musi przyjąć 66 dzieci. Stąd też jest problem, iż w budynku na ul. Obrońców Pokoju te trzy klasy „0” się nie zmieszczą. To nie jest kwestia rozmowy ostatnich miesięcy, bo w przeciągu ostatnich lat ta sprawa była już wielokrotnie poruszana. Pan Przewodniczący przywołał kilka pism, które pojawiały się w różnym terminie, ale w każdym piśmie było takie zdanie, że w tej całej dyskusji gubimy najważniejszą osobę, czyli dziecko, które przychodzi do szkoły. Decyzja, którą musimy podjąć jest niezmiernie trudna. Kardynał Wyszyński powiedział kiedyś, że tylko łatwe rzeczy nie wymagają trudu, natomiast te niepopularne wymagają. Rozumiem obawy nauczycieli Gimnazjum, że przyjdą wakacje i trzeba będzie się przenosić. Może patrzę z perspektywy ostatnich dwóch lat, kiedy były remonty i w czasie wakacji na początku sierpnia dowiedziałam się, że na ul. Obrońców Pokoju nie podejmiemy dnia 01 września nauki. Wówczas miałam dwa tygodnie na zwołanie nauczycieli i przygotowanie roku szkolnego. Stąd są pisma rodziców klas II, bo gdy pozostaniemy w takim układzie to również wiąże się to z kosztami. Na ul. Obrońców Pokoju żeby umieścić dzieci 6-letnie trzeba połączyć sale, ponieważ te sale są za małe. Jest tylko jedna toaleta na piętrze. Moje obawy są takie, że sanepid może nie wyrazić zgody. Wszystkie argumenty, które przedstawiałam na spotkaniach dotyczyły przede wszystkim dzieci. Można byłoby zacząć tak jak mówi nowa podstawa programowa kontynuację od klasy „0” do klasy „III” – uczyłby jeden nauczyciel. Od dziesięciu lat jak jestem dyrektorem ta misja (bo tak traktuję swoją funkcję) przyświecała mi i do tego dążyłam żeby Szkoła Podstawowa była w jednym budynku. To jest zupełnie inny start dla tych dzieci. Jednakże chciałam przypomnieć, że rozbudowa szkoły na ul. Gdańskiej była planowana jako rozbudowa szkoły podstawowej. Reforma zafundowała, że podzielono musiało powstać Gimnazjum. Oczywiście była potrzeba chwili gimnazjum powinno być i mieć lepsze warunki, natomiast Szkoła Podstawowa czeka cały czas. Patrząc na kwestie ekonomiczne do końca nie jestem przekonana, czy w przyszłym roku nie pojawi się kolejny argument, że zabraknie bieżni, zabraknie podjazdów dla niepełnosprawnych. Decyzja, jaka zostanie podjęta to taką przyjmujemy i nie będzie tutaj przegranych ani wygranych.

Natomiast nauczyło to nas jednego, że czasami nie umiemy zaakceptować czegoś, co przychodzi z zewnątrz i niepotrzebnie włączamy do tego uczniów czasami i rodziców.

- Irena Filak Dyrektor Przedszkola Miejskiego – w zasadzie Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej wyręczyła mnie od wypowiedzi, bo przedstawiła już kwestie konieczności przeniesienia szkoły podstawowej na ul. Gdańską. Wiemy, że od tego roku szkolnego dwa roczniki dzieci muszą realizować obowiązkowe przygotowanie przedszkolne. W związku z tym wszystkie dzieci dojeżdżały z terenu całej gminy a mamy tylko jedno przedszkole i dzieci w wieku sześciu lat muszą znajdować się w innym budynku. W imieniu swoim i Rady Pedagogicznej Przedszkola chciałam powiedzieć, że nasze dzieci sześćioletnie będą edukowały się w innych warunkach stąd nasza prośba, aby te warunki nie były gorsze niż są w tej chwili w przedszkolu a może się uda i będą lepsze dla dzieci, które opuszczają mury przedszkola.
- Mariusz Wicher nauczyciel Gimnazjum – na spotkaniu Burmistrza z Radą Pedagogiczną padały obietnice, że Liceum zostanie przeniesione na ul. Obrońców Pokoju, natomiast Gimnazjum zostanie przeniesione na ul. Poznańską. W imieniu pracowników chciałbym zaprotestować, że jeżeli coś mówimy to jesteśmy konsekwentni a nie jedną rzecz mówimy jednej stronie a drugą rzecz mówimy zupełnie innej stronie.
- Edmund Szanderski Dyrektor Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty – nie podejmując żadnych działań, czyli pozostawiając strukturę oświaty w takim kształcie w jakim jest niestety ale na dzień 01 września musimy przygotować w szkole podstawowej dwie klasy. Natomiast chcąc zmienić siedzibę Gimnazjum i przenieść na ul. Poznańską również przygotowujemy dwie klasy. Jeżeli przygotujemy dwie klasy na ul. Gdańskiej będzie to tylko i wyłącznie działanie doraźne, które pozwoli nam „na przetrzymanie” roku czasu, bowiem od kolejnego roku szkolnego 2012 przy kolejnych trzech oddziałach, które przyjdą i tak nie jesteśmy w stanie tych dzieci pomieścić. Zasadnym jest ze strony organu prowadzącego takie rozwiązanie, które będzie rozwiązaniem długoletnim.
- Roman Sondej Lubuski Kurator Oświaty – chciałbym podziękować za zaproszenie na dzisiejszą sesję. To ważne, że rozmawiamy o tych sprawach dużo wcześniej i szukamy rozwiązania, które jest w stanie zaakceptować społeczność lokalna, bo dużo łatwiej zarządza się później oświatą, kiedy te konfliktowe sytuacje rozwiązywane są w takim szerokim dialogu. A z tym dialogiem mamy do czynienia na dzisiejszej sesji i od kilku tygodni w Dobiegniewie. Obserwując sytuację demograficzną naszego województwa widzimy to, że jeden z podstawowych wskaźników naliczania subwencji oświatowej

a tym wskaźnikiem jest liczba uczniów w najbliższych latach drastycznie maleje i to zmusza każdy samorząd do tego, aby pochylić się nad swoją ofertą edukacyjną i popatrzeć na swoje zasoby, aby w sposób maksymalny wykorzystać środki, które płyną z budżetu państwa. Z reguły, kiedy mówimy o oświacie to subwencja państwa jest niewystarczająca i samorządy muszą do zadań oświatowych dokładać. Od trzech lat mamy zapis ustawowy, który wymusza przygotowanie innej organizacji nauczania na najniższym etapie kształcenia, a z prawem nie dyskutuje się, zapis musi być realizowany. Kalendarz tych zmian ustawowych mówi o tym, że rzeczywiście musimy przejąć wszystkie 5-latki na obowiązkową edukację przedszkolną tym sposobem musimy przesunąć wszystkie 6-latki do szkoły, aby można było wywiązać się z tego zadania. W obecnym kształcie, co miałem okazję zaobserwować wizytując szkoły i placówki nie ma możliwości przejęcia tej większej liczby dzieci bez albo rozbudowy bazy albo bez pogorszenia warunków pracy w odniesieniu do czasu zajęć z dziećmi. Warto zwrócić również uwagę na kolejne etapy kształcenia. Pani Dyrektor Gimnazjum powiedziała rzecz bardzo ważną, że dobrze byłoby gdyby Dobiegniew miał ofertę edukacyjną zamykającą się na poziomie kształcenia średniego. Na dzień dzisiejszy takiej gwarancji nie macie. Zgadzam się, że decyzje o likwidacji szkoły średniej nie zapadły, ale wiem, że takie decyzje powiat czekają. Rozmawiałem na ten temat z Panem Starostą i wiem, że jest to decyzja roku, dwóch definitywna. Jeżeli widzimy zagrożenie likwidacji szkoły ponadgimnazjalnej, który mamy własny budynek, w którym szkoła ponadgimnazjalna się mieści to może warto poszukać rozwiązania, które pozwoli utrzymać ofertę edukacyjną w Dobiegniewie. Zgadzam się, że baza lokalowa tej szkoły wymaga poprawy, ale pamiętajmy o tym, że niezależnie od tego, jaką decyzję podejmiecie środki inwestycyjne będziecie musieli uruchomić. Rzecz jeszcze jedna również istotna: głosy, jakie się pojawiają mówią o odroczeniu decyzji. Pomijam aspekt przepisów wchodzących w życie o przejęciu 5-taków i 6-latków do przedszkoli i szkół, ale zwracam uwagę Państwa na to, co siedzi w naszych głowach. Jakakolwiek zmiana, gdzie ma być wdrożona to w pierwszym etapie wywołuje niepokój później niechęć. To jest naturalna reakcja człowieka. Nie oszukujmy się, jeżeli decyzję odroczyliśmy w czasie to za rok będziemy mieli dokładnie te same obawy. Ja mam świadomość, że ta decyzja odraczana w czasie będzie za każdym razem napotykała te same obawy, ale jeżeli zgodzimy się, z tym, że nie będziemy wolni od tych obaw to może porozmawiajmy o tym, co zrobić by tych obaw nie było. Od tej niepopularnej decyzji uciec nie zdołacie ona będzie musiała być podjęta. Plusem tej decyzji jest to, że utrzymujecie sieć szkół. Inne samorządy

decydują się iść na skróty i decydują się na bardziej drastyczne ruchy, jakim jest likwidacja szkół. Jeżeli jest szansa na utrzymanie placówek oświatowych i prowadzenie działalności na wszystkich poziomach edukacyjnych to warto z tej szansy skorzystać i do tego Państwa zachęcam.

- Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa – chciałbym bardzo serdecznie podziękować Pani Dyrektor Moś i Pani Dyrektor Pawlak, że doszło do pojednania i przymiarki w sprawie połączenia tych dwóch placówek. Pod adresem Państwa radnych nie chciałbym nic więcej mówić prócz tego, co powiedziałem na spotkaniach również w dniu wczorajszym. Pan Kurator potwierdził moje obawy, że to nas po prostu nie ominie. Ad vocem do tego, co powiedział Pan radny powiatowy. Gdyby nie dopłata Gminy Dobiegniew do szkoły ponadgimnazjalnej to już wówczas szkoła byłaby postawiona w stan likwidacji. Z mojej strony rozmowa telefoniczna z Panem Starostą dotyczyła pisemnego potwierdzenia tego czy nadal ta szkoła jest zagrożona likwidacją czy też nie. Na spotkaniu z gronem pedagogicznym Gimnazjum zarzucono mi to, że jestem mało przewidujący. Proszę spojrzeć do archiwum w dokumenty, które są w posiadaniu gminy i Pani Dyrektor Moś czyje podpisy są pod decyzją wykonania projektu budowy szkoły wówczas jeszcze podstawowej w roku 1997? Na spotkaniu z gronem pedagogicznym przedszkola uświadomiłem sobie, że dzieci 5-letnie z obowiązku przyjęcia do przedszkola trzeba przyjąć już w tym roku, a 6-latków trzeba przesunąć do szkoły podstawowej. Stąd moja propozycja uchwały dotyczy 01 września 2011. W dniu wczorajszym rozmawiałem z projektantem, w dniu dzisiejszym odwiedził naszą gminę Pan Sławomir Bugara Naczelnik Wydziału Gospodarki Przestrzennej w Starostwie Powiatowym w Strzelcach Kraj. Uzgodniliśmy, że jeżeli uchwała będzie pozytywna to będzie ta sprawa traktowana jako priorytetowa. Jednym z warunków przejęcia dzieci 6-letnich do szkoły jest 2,5m<sup>2</sup> na jedno dziecko. Jeśli w grupie będziemy mieli 20-25 dzieciaków to jest potrzeba sal 50m<sup>2</sup>, ponieważ one mają się uczyć i bawić. W jaki sposób mam to stworzyć na ul. Obrońców Pokoju? Czy ja tam nie poniosę nakładów wyburzając ściany i łącząc klasy? Serdecznie dziękuję za dotychczasowe przygotowania Paniom Dyrektor. Teraz odwołuję się do Państwa, ponieważ wiedzę posiadacie, potrzebę znacie, więc nie pozostaje mi nic innego jak prosić o uczciwe i sumienne rozstrzygnięcie w sprawie.
- Krzysztof Niedziałkowski – co do stanowiska powiatu dopowiadając na bieżący rok do szkoły ponadgimnazjalnej zaplanowane są trzy oddziały. Nie było żadnej mowy o likwidacji szkoły na chwilę obecną, zagrożenie owszem istnieje. Zarząd Powiatu

również podjął decyzję o wspomoczeniu remontu w tej szkole, co u części radnych też się to spotykało z niezrozumieniem, ponieważ budynek nie jest powiatowy tylko gminny. W kwestii rozbudowy szkoły nie było innej możliwości wówczas rozbudowy szkoły z tego, co wiem pod inną formą żeby gimnazjum zbudować. Posługiwanie się tym argumentem, że to miało miejsce nie jest do końca rzeczowe, bo tylko taką formę można było wtedy podjąć żeby tą szkołę zbudować i żeby gimnazjum zaistniało.

- Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa – przy szkole na ul. Poznańskiej są też moje podpisy i byłego Ministra Edukacji. Przy powołaniu tego obiektu na szkołę ponad podstawową wówczas i ona o ile dobrze pamiętam powstała za moich czasów. Szkoła na ul. Gdańskiej była rozbudowywana, projekt był robiony po to żeby wyprowadzić dzieci z ul. Obrońców Pokoju. Natomiast nie miałem wpływu już na to, że rząd zreformuje oświatę i powoła do życia gimnazjum. Wtedy rozpoczynając tą inwestycję dobrze się stało, bo było już to w rozbudowie. 25 mln zł na nowe gimnazjum z halą sportową to może dobrze, że dzisiaj będziemy tą inwestycję przeprojektowywać i znajdziemy inne przeznaczenie, pomimo bardzo wysokiej oceny tego projektu. Cztery lata temu stałem na stanowisku takim, że każda placówka powinna mieć swój obiekt. Zgadzam się z rodzicami i gronem pedagogicznym, gdzie Państwo piszecie w swoich wystąpieniach, że to jest kryzysowy wiek. To, kogo lepiej połączyć? Komu dać szansę w tym pierwszym zakręcie życia, że wchodzi w okres życia?
- Elżbieta Moś Dyrektor Gimnazjum – myślę, że ten spór o to jak było i gdzie powinno być gimnazjum to nie ten czas, natomiast najbardziej mało tego jest czy zasadne jest powstanie tego zespołu. Mnie się wydawało, że to jest już oczywiste, że trzeba będzie połączyć gimnazjum ze szkołą ponadgimnazjalną. Dla mnie ciągle problemem jest ta baza, Burmistrz mówił o działaniach, jakie podjął a dla mnie cały czas pozostaje ten znak zapytania. Stąd te nasze wątpliwości i pytania i również zaapeluję o mądrą i rozsądną decyzję dla wszystkich.
- Jan Pawelski nauczyciel Gimnazjum – mam zapytanie odnośnie terminu. Kiedy połączyć te dwie szkoły? Według mnie połączyć można w tym roku, ale szkoły powinny być osobno przez ten rok i przez ten czas przygotować się solidnie. Ta dyskusja powinna się odbyć, co najmniej rok temu.
- Michał Gacki Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie w gronie radnych poświęcone dzisiejszej uchwale. Padło na tym spotkaniu zdanie, że ta uchwała, którą za chwilę będziemy podejmować jest prawdopodobnie najważniejszą uchwałą w tej kadencji. Chwilę później zadałem trzy pytania i skierowałem

je do pięciu radnych. Pytania dotyczyły fundamentalnej rzeczy, o której dzisiaj mówiliśmy. Na te trzy pytania jeden radny udzielił tylko jednej odpowiedzi, co świadczy o poziomie wiedzy, jaką my radni posiadamy na temat tej sprawy. Dwa miesiące temu powiedziałem Panu Burmistrzowi, że dobrze, że jest pomysł i dyskutujemy. Ale żeby podjąć tą dyskusję potrzebne są przede wszystkim argumenty merytoryczne, czyli oszacowania finansowe ile nas to będzie kosztowało, ile zaoszczędzimy, czy nadzór budowlany zezwoli na dobudowę kilku klas. Ja przez te dwa miesiące czekałem spokojnie i niestety nie doczekałem się na żadne pismo, pierwszy fakt konkretny, jaki usłyszałem w tej sprawie przez te dwa miesiące to wczoraj od Pani Dyrektor Pawlak, że usiadły z Panią Dyrektor Moś zrobiły arkusze organizacyjne i że brakuje w budynku na ul. Poznańskiej trzech klas. Jedyny konkret potwierdzony wyliczeniami, czy symulacjami. Chwilę później Pan Burmistrz mówi, że jest umówiony z nadzorem budowlanym. Pytam się to my mamy podjąć dzisiaj decyzję, że przenosimy gimnazjum do liceum a jutro przyjdzie nadzór budowlany i będzie dopiero oceniał czy można zrobić tam klasy czy też nie. Co wtedy, jeżeli będzie decyzja negatywna i nie będzie można zrobić dodatkowych klas? Panie Burmistrzu w poprzedniej kadencji wybudował Pan pomnik, Budynek Wielofunkcyjny, na temat usterek i niedociągnięć tego budynku można byłoby rozmawiać godzinami, niedawno głosowaliśmy na temat przekształcenia Szkoły Podstawowej w Radęcinie i wtedy mówił Pan, że bez podjęcia tamtej uchwały nie da się zrobić tutaj nic. Nie podjęliśmy tamtej uchwały i temat wrócił. Pan Burmistrz Tadeusz Bednarczuk mówił, że wykształcenie jednego ucznia w Dobiegniewie kosztuje 6 tys. zł, w Radęcinie 16 tys. zł. Co by się stało gdybyśmy podjęli tą uchwałę? Okazałoby się, że wykształcenie jednego dziecka w Radęcinie z 16 tys. zł wzrosłoby do 20 tys. zł a Pan Burmistrz podawał tą różnicę 10 tys. zł jako argument do podjęcia tej uchwały. Ja mam wrażenie, że znowu mamy do czynienia z pewnego rodzaju buble. Tu potrzebna jest dyskusja merytoryczna na argumenty, potwierdzona konkretnymi wyliczeniami, symulacjami. Szczerze mówiąc wszyscy pamiętamy, jakie było na początku stanowisko nie tylko Pani Moś, ale środowiska związanego z gimnazjum – nauczycieli. Pierwsze słowa były na nie. Zwróćcie Państwo uwagę, co dziś mówią ci sami ludzie. Oni zrozumieli, że to należy zrobić tylko teraz pytają się czy jesteśmy w stanie to zrobić, czy mamy wszystko przygotowane. Pytanie, na które nie ma odpowiedzi: czy przejmujemy i na jakich warunkach przejmujemy liceum? Dzisiaj na to pytanie nie ma odpowiedzi. A to jest bardzo istotne pytanie. Kolejne

pytanie: Czy jest możliwość zrobienia w liceum tych dodatkowych klas? Niby można. A co z nauczycielami? Bo prawdopodobnie część nauczycieli straci pracę, nie będzie miała etatu? To jest tylko na zasadzie „gdybania”. Pan Kurator powiedział, że za rok wrócą te same problemy, ale inne argumenty. Ja się z tym zgadzam jak najbardziej. Czy przez ten czas nie wyrobimy sobie kilku dodatkowych argumentów, aby z czystym sumieniem podjąć tą decyzję? Stajemy przed bardzo ważną decyzją i dla kilku radnych siedzących na tej sali będzie to wielka próba dojrzałości politycznej. Czy wygra własny interes czy wygra zdrowy rozsądek?

- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady Miejskiej – podejmując kwestię dotyczącą sprawy radnych czy będą podejmowali swoją decyzję w oparciu o własny interes czy o dobro ogólne myślę, że powinien wyjaśnić nam Pan radny, o co konkretnie Panu chodzi.
- Michał Gacki Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – chodzi mi o to, że kilku radnych ta uchwała dotyczy bezpośrednio.
- Ewa Grzankowska Dyrektor Szkoły Podstawowej – wysłuchałam bardzo uważnie przemowy Pana Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej i zastanowiło mnie Pana stwierdzenie, że Pan nie słyszał żadnych argumentów. Jeżeli sobie przypominam to trzy razy spotykaliśmy się i Pan ani razu nie miał żadnego pytania. Chodziliśmy po szkołach, pokazywałam również, które sale trzeba przebudować gdyby zaistniała taka konieczność. Wtedy nie padło pytanie „czy to też będzie tak jakoś” i bardzo dziwi mnie, że podobną Pan taktykę stosuje jak przy szkole w Radęcinie gdzie podejmowana była uchwała. Nic Pan nie mówił cały czas a później szykuje sobie Pan przepiękne przemówienie, które trzeba przemyśleć żeby kogoś nie urazić.
- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady Miejskiej – mam zamiar przeprowadzić te obrady w spokoju i zrozumieniu. Zwracam się do Państwa o wyrażanie swoich opinii i swoich argumentów. Bardzo się cieszę z dotychczasowych wypowiedzi, ale myślę że kolega radny troszeczkę podniósł atmosferę. Mimo tych emocji, które są związane z reorganizacją oświaty chciałbym taką atmosferę na tej sesji zachować do samego końca.
- Dariusz Majowicz radny – ze względu na powagę sytuacji nie chciałbym zabierać głosu żebym nie musiał wobec Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej wysunąć ostrego argument, którym się zasłaniał na wczorajszym zebraniu. Nie chcę komentować.
- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady Miejskiej – każdy z Państwa radnych ma prawo zgodnie z własnym sumieniem do podejmowania decyzji. Nikt Państwa radnych siedzących na tej sali nie zmusi do tego żeby brać udział w głosowaniu i tak jak radny

Majowicz wskazuje, że nie miałby ochoty uczestnictwa w tym głosowaniu to jest taka możliwość. Myślę, że radni mają obowiązek podejmowania swoich decyzji, bo po to zostaliśmy wybrani przez społeczeństwo, bez względu na jakikolwiek okręg reprezentujemy i na jaką grupę to my przed społeczeństwem będziemy odpowiadać za swoje decyzje. Apeluję do Państwa o jedną rzecz: znamy się w tym środowisku, niejednokrotnie przebywamy, dyskutujemy, musimy podjąć konkretną rzetelną dyskusję. Myślę, że każdemu na tej sali zależy na dobru dziecka, nikomu na tej sali nie zależy na tym żeby likwidować jakikolwiek poziom kształcenia w Gminie Dobiegniew. Różnimy się tylko w jednym zdaniu, nie chodzi o koncepcję reorganizacji, ale chodzi o projekt uchwały i zapis pod względem dat. Część z Państwa radnych opiniuje w ten sposób, że lepiej to przeprowadzić z dniem 01 września 2012 roku, aby przygotować się w pełni. Nie chodzi o koncepcję, bo problem należy rozwiązać i dotyczy naszych dzieci, naszego budżetu gminy.

- Michał Gacki Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – w odpowiedzi dla Pani Dyrektor Grzankowskiej: na początku jak zaczynała się dyskusja w sprawie reformy czekałem na konkretne wyliczenia a pytań nie zadawałem, gdyż inni radni zadawali pytania takie, które ja chciałem zapytać.
- Waldemar Grzankowski sołtys – uważam, że pierwszą ważną rzeczą to jest czas i jest powiedzenie „czas to pieniądz”, więc nie ma na co czekać, potwierdzam również słowa Pana Kuratora, że z prawem się nie dyskutuje, więc należy zacząć działać. Pan Wiceprzewodniczący Rady nie powinien czekać dwa miesiące na odpowiedź tylko samemu się zainteresować.
- Tadeusz Bednarczuk Zastępca Burmistrza – żeby nie podgrzewać bardziej atmosfery i ostudzić emocje, które tutaj troszeczkę Wiceprzewodniczący Rady niestety sprowokował, ale mimo wszystko odniosę się do tych kwestii. Od czasu, kiedy rozpoczęła się dyskusja na temat reorganizacji szkół ja również nie byłem zwolennikiem szybkiego działania. Przez te kilka miesięcy dyskutujemy i moje poglądy ewaluowały i jestem dzisiaj przekonany, że rzeczywiście z dniem 01 września jest realne to połączenie, o którym mówimy bez jakiegokolwiek zagrożenia, którego obawia się część radnych z Wiceprzewodniczącym Rady na czele. Jeśli mówimy o trzech dodatkowych salach to już dzisiaj bez żadnej inwestycji te sale można wygospodarować. Według szacunkowych analiz finansowych koszt adaptacji tego pomieszczenia przy szkole ponadgimnazjalnej przy ul. Poznańskiej będzie rzędu 50 tys. zł łącznie z dokumentacją. Chciałbym jeszcze zwrócić uwagę na jeszcze jedną rzecz. Rada i Pan Panie radny jest organem



uchwałodawczym, więc miał Pan możliwość taką inicjatywę podjąć i rada również, ale Pan czekał aż tą inicjatywę podejmie Burmistrz. Burmistrz ją podjął, ale jest on organem wykonawczym. Może być Pan spokojny, jeśli chodzi o czyste sumienie radnych siedzących na tej sali, powinien Pan się martwić o własne sumienie.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła większością głosów: za głosowało 12 radnych, przeciw 1 radny, wstrzymało się 2 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją IX/43/11

- Roman Sondej Lubuski Kurator Oświaty – chciałbym jeszcze raz podziękować za zaproszenie na dzisiejszą sesję i podjęcie uchwały. To była ważna uchwała i śmię przypuszczać, że w najbliższych latach dostrzeżecie korzyści płynące z tej uchwały, dostrzeżecie to w jaki sposób mogą ewaluować jeszcze Wasze szkoły. Gratuluję tej odważnej decyzji, wierzę że przyniesie ona korzyści a osobiście deklaruję, że będę pilnował Pana Burmistrza że zobowiązania które padły odnośnie modernizacji bazy przy ul. Poznańskiej były wykonane.
- Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa – serdecznie dziękuję za podjęcie tej uchwały i jeszcze raz zapewniam o tej mojej maksymalnej pomocy dla Zespołu Szkół w Dobiegniewie. Dziękuję za zajęcie otwartego i odważnego stanowiska w sprawie. Musimy zdawać sobie sprawę, że nie robimy tego dla siebie. Parę obiektów już wybudowałem i rysa jest na każdym jednym tak wewnątrz mnie jak i na zewnątrz mnie. A jak Pan radny wybuduje to wtedy poddaję się pod dyskusję. Zauważycie Państwo ile satysfakcji będziemy mieli z tego, że rok wcześniej podjęliśmy takie decyzje. Jeszcze raz dziękuję za odwagę.
- Ewa Grzankowska Dyrektor Szkoły Podstawowej – ta dyskusja, która się toczyła to mam nadzieję, że to są podwaliny pod to co nas czeka już od jutra. Przeprowadzka dwóch szkół odbędzie się jak będzie zgoda i zrozumienie. Mam nadzieję, że wspólnie już na początku maja ustalimy terminy żeby to przebiegło sprawnie.
- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady Miejskiej – życzę powodzenia w Waszej pracy Państwo Dyrektorzy, bo na Was obowiązki te zostaną scedowane na przygotowanie tego wszystkiego i to jest ogrom pracy, który Was czeka.
- Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa – proszę Panie Dyrektor o spotkanie z gronami pedagogicznymi i jestem do dyspozycji.

- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady Miejskiej – serdecznie dziękuję Panie Kuratorze za przybycie. Jest nam niezmiernie miło, że przyjechał Pan do Dobiegniewa.

e) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Osiek, Gmina Dobiegniew na lata 2011-2017.

- Jerzy Hatała Kierownik Referatu Spraw Komunalno – Gospodarczych – zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Rolnictwa ukazało się rozporządzenie, które określa zasady i tryb starania się o środki z PROW. Nieodzownym dokumentem do wniosku jest Plan Odnowy Miejscowości, który musi przyjąć Rada Sołecka, co stało się w dniu wczorajszym i zatwierdzić musi Rada Miejska. W tej chwili ogłoszony został nabór wniosków do PROW, więc możemy starć się o środki do 500 tys. zł. Planujemy zrobić świetlicę, boisko wielofunkcyjne, plac zabaw.
- Tomasz Karpiński Przewodniczący Rady Miejskiej – ile możemy zyskać przy projektach tzw. „miękkich”?
- Andrzej Kuczyński Biuro Funduszy Europejskich i Współpracy Zagranicznej – jest kilka źródeł finansowania tych projektów „miękkich”, z których korzystamy. Dodatkowo mamy dwie grupy w ramach programu Lider i PO Ryby oraz należymy do Lokalnej Grupy Działania „Działaj z Nami”, gdzie jako Gmina możemy pozyskać ok. 100 tys. złotych samego dofinansowania.
- Jolanta Pawlak radna – mamy zapisane przebudowę drogi w miejscowości Osiek II etap na rok 2013, natomiast wymiana sieci wodociągowej z azbestu na rok 2016. Czy najpierw będziemy robić drogę a później rozkopywać? Czy to jest z tym związane czy to chodzi o inną drogę? Proszę przybliżyć, w którym miejscu będzie wykonywana inwestycja.
- Jerzy Hatała Kierownik Referatu Spraw Komunalno – Gospodarczych – w miejsce starej szkoły w Osieku wybudowana zostanie świetlica wiejska o powierzchni 150m<sup>2</sup>. Projekt został zaakceptowany przez Radę Sołecką. Następnie wybudowane będzie boisko wielofunkcyjne, płyta taneczna, plac zabaw wszystko w jednym miejscu tak jak w Radęcinie. Jeżeli chodzi o II etap drogi planujemy zrobić od skrzyżowania w kierunku Pana Łukaszuka z innych źródeł finansowania. Jeżeli chodzi o wodociąg będzie on obok jezdni.
- Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa – w każdej wsi potrzebna jest świetlica wraz z kompleksem sportowym. W tej chwili musimy do dnia 19 maja br. złożyć do PROW wniosek o dofinansowanie na realizację tego kompleksu.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych.

Rada uchwałę podjęła jednomyślnie: za głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją IX/44/11

#### **Ad.10.** Odpowiedzi na wnioski i zapytania.

➤ Leszek Waloch Burmistrz Dobiegiewa – jeżeli chodzi o Euforię Dźwięku nie dopuszczę do tej imprezy, takie stanowisko jest również Policji, jeżeli nie będzie odpowiedniego zabezpieczenia, ogrodzenia i ochrony. Zleciłem pracownikom zorganizować spotkanie z organizatorami tej imprezy. My jako gmina użyczymy teren, ale czy tak blisko jeziora jak dotychczas to rozważymy, ponieważ podpisuję decyzję na organizację tak masowej imprezy i przy jakimkolwiek zdarzeniu jestem pierwszy odpowiedzialny.

- Jeżeli chodzi o podtopienia w miejscowości Lipinka sprawą zajmie się Pan Jerzy Hatała Kierownik Referatu Spraw Komunalno – Gospodarczych.

- Jeżeli chodzi o remont nawierzchni drogi na ul. Jeńców Obozu IIC poprosiliśmy firmę, która robi ul. Krasickiego o kalkulację położenia 3,00cm nowej nawierzchni.

- Nie ma bezdomnych w Radęcinie, jeden Pan jest zameldowany u brata a drugi Pan też ma rodzinę, podpisali również oświadczenia dla Ośrodka Pomocy Społecznej, że nie chcą żadnej pomocy.

- Jeżeli chodzi o bezpieczne psy to jest temat odwieczny i zgodzę się, że każdy psiak ma swojego właściciela.

- Kierownikiem Centrum Integracji Społecznej został wybrany Pan Robert Wójcik.

- Jeżeli chodzi o opiekę osób starszych Centrum Integracji Społecznej zatrudni opiekunki i OPS będzie się rozliczał z tą jednostką nową utworzoną.

- Jeżeli chodzi o sygnalizację świetlną porozmawiamy z Zarządem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Natomiast odcinek ten będzie modernizowany do DPS-u i rozmawiamy, aby również zrobiony został odcinek od ronda do przejazdu kolejowego.

- Jeżeli chodzi o zagospodarowaniu parku w Grąsach do tematu wrócimy po wszystkich zebraniach wyborczych w sołectwach.

- Jeżeli chodzi o utworzenie klasy sportowej jest to temat ważny, ale przyszłościowy.

- Jeżeli chodzi o drogę do Mierzęcina zostały wysłane pisma o naprawę tej nawierzchni.
- Jeżeli chodzi o transport do Drezdenka był już kiedyś uruchomiony i brak było zainteresowania. Zasygnalizuję sprawę dla Ośrodka Pomocy Społecznej, czy jest możliwość osobie w starszym wieku takiej pomocy udzielić.

**Ad.11.** Komunikaty.

- Leszek Waloch Burmistrz Dobiegniewa – zaprosił na Majówkę w Dobiegniewie.
- Michał Gacki Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – podziękował za życzenia wielkanocne, jakie wpłynęły do Rady Miejskiej.
  - Przypomniał o złożeniu oświadczeń majątkowych za 2010 rok.

**Ad.12.** Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Tomasz Karpiński zamknął IX sesję Rady Miejskiej w Dobiegniewie, dziękując za udział w obradach radnym oraz gościom zaproszonym.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokolant  
Kamila Putek

Przewodniczący Rady Miejskiej  
w Dobiegniewie  
/-/ Tomasz Karpiński